
Dãy đổi dấu 

Để giải mã thông tin nhận được theo các kênh truyền thông, một thiết bị chuyên dụng cần 

đếm số lượng đoạn tăng và giảm điện áp trong các kênh. Tại đầu vào của thiết bị có N giá 

trị điện áp a1, a2, ..., an được đo ở các khoảng thời gian khác nhau, từ các dữ kiện này 

thiết bị cần xác định độ dài của dãy con đổi dấu
Miii aaa ,...,,

21
. Các số 

Miii aaa ,...,,
21

phải 

xuất hiện trong dãy a1, a2, ..., an theo đúng trình tự  (nghĩa là i1 < i2<...<iM) và phải thoả 

mãn một trong hai bất đẳng thức sau: ...
4321
 iiii aaaa  hoặc ...

4321
 iiii aaaa  

Để khử nhiễu xuất hiện trong các kênh truyền thông, người ta đưa ra hai điều kiện sau 

đây đối với dãy con đổi dấu: 

• Hai số trong dãy phải cách nhau ít nhất L, nghĩa là  

i2 - i1 ≥ L, i3 – i2 ≥ L, ..., iM - iM-1 ≥ L.  

• Chênh lệch giữa hai số liên tiếp trong dãy không nhỏ hơn U, nghĩa là 

                   
Uaa ii −

12 , 
Uaa ii −

23 , ..., 
Uaa

MM ii −
−1 . 

Yêu cầu: Hãy xác định độ dài lớn nhất của dãy con đổi dấu thoả mãn các điều kiện đã 

nêu. 

Dữ liệu:: 

• Dòng đầu tiên chứa ba số nguyên dương N, L, U (N ≤ 5000, L ≤ 5000, U  ≤ 109). 

• Dòng thứ i trong sốN dòng tiếp theo chứa số nguyên ai (|ai| < 109). 

Kết quả: Ghi ra số nguyên M là độ dài lớn nhất của dãy đổi dấu.  

Ví dụ: 

SIGNSEQ.INP SIGNSEQ.OUT 

4 2 4 

3 

8 

2 

7 

2 

 

 

 



ầàọàữà 1. ầớàờợùồðồỡồớớàÿ ùợủởồọợõàũồởỹớợủũỹ 

Äởÿ ðàủờợọốðợõàớốÿ ốớụợðỡàửốố, ùợủỷởàồỡợộ ùợ ùðợõợọàỡ ủõÿỗố, ủùồửốàởỹớỷộ 

ùðốỏợð ọợởổồớ ủữốũàũỹ ờợởốữồủũõợ ợũðồỗờợõ õợỗðàủũàớốÿ ố úỏỷõàớốÿ ớàùðÿổồớốÿ 

õ ùðợõợọồ. Íà õừợọ ùðốỏợðú ùợọàồũủÿ N ỗàỡồðồớớỷừ õ ðàỗớỷồ ợũðồỗờố õðồỡồớố 

õồởốữốớ ớàùðÿổồớốÿ a1, a2, ..., aN, à ùðốỏợð ọợởổồớ õỷọàũỹ ọởốớú ỡàờủốỡàởỹớợộ 

ỗớàờợùồðồỡồớớợộ ùợủởồọợõàũồởỹớợủũố Miii aaa ,...,,
21 . ìốủởà Miii aaa ,...,,

21  ọợởổớỷ 

õủũðồữàũỹủÿ õ ốủừợọớợộ ùợủởồọợõàũồởỹớợủũố a1, a2, ..., aN  õ ũợỡ ổồ ùợðÿọờồ (ũợ 

ồủũỹ i1 < i2 < ... < iM) ố ọợởổớỷ úọợõởồũõợðÿũỹ ợọớợộ ốỗ ọõúừ ủởồọúỵựốừ ủốủũồỡ 

ớồðàõồớủũõ: 
...

4321
 iiii aaaa

 ốởố 
...

4321
 iiii aaaa

 .  

ìũợỏỷ ùợọàõốũỹ ứúỡỷ, õợỗớốờàỵựốồ õ ởốớốÿừ ủõÿỗố, õõồọồớỷ ủởồọúỵựốồ ọõà 

ợóðàớốữồớốÿ ớà ỗớàờợùồðồỡồớớúỵ ùợọùợủởồọợõàũồởỹớợủũỹ. Âợ-ùồðõỷừ, ữốủởà õ 

ốủừợọớợộ ùợủởồọợõàũồởỹớợủũố ọợởổớỷ ỏỷũỹ úọàởồớỷ ọðúó ợũ ọðúóà ớồ ỡồớồồ, ữồỡ 

ớà L, ũợ ồủũỹ i2 - i1 ≥ L, i3 -i2 ≥ L, ..., iM  - iM-1 ≥ L. Âợ-õũợðỷừ, ọõà ðÿọợỡ ốọúựốừ ữốủởà ọợởổớỷ 

ợũởốữàũỹủÿ ùợ ỡợọúởỵ ớồ ỡồớồồ, ữồỡ ớà U, ũợ ồủũỹ 
Uaa ii −

12 , 
Uaa ii −

23 , ..., 

Uaa
MM ii −
−1 .  

Âừợọớỷồ ọàớớỷồ 

Â ùồðõợộ ủũðợờồ õừợọớợóợ ụàộởà ỗàùốủàớỷ ữồðồỗ ùðợỏồở ửồởỷồ ùợởợổốũồởỹớỷồ 

ữốủởà N, L, U, ùðốữồỡ N ≤ 5000, L ≤ 5000, U  ≤ 109. Â ùợủởồọúỵựốừ N ủũðợờàừ 

ủợọồðổàũủÿ ửồởỷồ ữốủởà ai, ùợ ợọớợỡú õ ờàổọợộ ủũðợờồ, |ai|≤109.  

Âỷừợọớỷồ ọàớớỷồ 

Â ồọốớủũõồớớợộ ủũðợờồ õỷừợọớợóợ ụàộởà ọợởổớợ ủợọồðổàũỹủÿ ữốủởợ M - ọởốớà 

ỡàờủốỡàởỹớợộ ỗớàờợùồðồỡồớớợộ ùợọùợủởồọợõàũồởỹớợủũố, úọợõởồũõợðÿỵựồộ 

úờàỗàớớỷỡ ợóðàớốữồớốÿỡ.  

ẽðốỡồð  

Âừợọớợộ ụàộở: input.txt Âỷừợọớợộ ụàộở: output.txt 
4 2 4 
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8 

2 

7 
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